

Планы инновационного развития Украины рассмотрены в НТУ «ХПИ»

[С. Землянська]

#2-3 от 15.02.2011



Инновационное развитие Украины путем объединения возможностей власти, бизнеса, образования и науки – такой была тема содержательной и конструктивной встречи, состоявшейся 4 февраля в нашем университете. Участниками публичной презентации инициатив по созданию в Украине условий для развития высокотехнологичной индустрии и повышения инновационного потенциала были руководители Совместного представительского органа стороны работодателей на национальном уровне, Федерации работодателей Украины во главе с председателем – одним из богатейших людей Восточной Европы Д. В. Фирташем, Объединения организации работодателей Харьковской области «Гранит», Индустриальной группы УПЭК во главе с президентом А. М. Гиршфельдом, а также более 50 крупных промышленных предприятий Харькова («Турбоатом», ХАЗ, «Южкабель», «ФЭД», «Электротяжмаш», ХТЗ, «Свет шахтера», «Коммунар», Харьковская бисквитная фабрика и др.), Консалтинговой группы «Рубаненко и партнеры». Образование и науку Украины представляли глава Ассоциации ректоров высших технических учебных заведений, ректор НТУУ «КПИ» М. З. Згуровский и ректор НТУ «ХПИ» Л. Л. ТОВАЖНЯНСКИЙ. Приняли участие и выступили на встрече Харьковский городской голова Г. А. Кернес и зам. главы Харьковской облгосадминистрации Ю. А.



. Сапронов.

Участники этого совместного заседания обсуждали пути и возможности создания в стране условий для развития высокотехнологичной индустрии и повышения инновационного потенциала.

Выступавшие Д. В. Фирташ, М. З. Згуровский, А. М. Гиршфельд и другие подчеркивали необходимость и принципы создания управляемой инновационной модели развития экономики Украины, ведь она (экономика) сегодня болезненно переносит разрыв между наукой, новыми технологиями и практикой отечественных предприятий. Этот разрыв тормозит также развитие бизнеса. Именно поэтому деловые люди



решили объединить свои усилия с властью и наукой для достижения инновационного ренессанса украинской промышленности. Правительством сформированы 125 стратегически важных отраслевых и региональных инвестиционных проектов общей стоимостью около 200 млрд. гривен. Среди этих проектов участники совещания в Харькове называли разработку морских и нефтегазовых месторождений, налаживание серийного производства самолетов АН-140 и АН-148-100, организацию производства спутниковой навигационной аппаратуры и многое другое.

Претворению в жизнь этих проектов будет способствовать частно-государственное

партнерство в научно-технологической сфере. Опыт такого партнерства, наличие которого сыграло важную роль в проведении этой встречи именно в НТУ «ХПИ», имеют Индустриальная группа УПЭК и наш университет. В соответствии с соглашением о создании учебно-научно-производственного комплекса «Техноград», подписанным еще в 2009 году, в нашем вузе создан специализированный учебный класс для подготовки студентов в области САПР. А с помощью НТУ «ХПИ» была проведена переподготовка большой группы инженерно-технических работников УПЭК, которые изучили свыше 50 современных курсов, связанных с методикой разработки новых технологий.



Вузовской науке есть что предложить предприятиям, но беда в том, научные результаты мирового уровня не находят применения в экономике из-за низкой восприимчивости предприятий к инновациям. Отвечая в ходе пресс-конференции на вопрос газеты «Политехник», Д. В. Фирташ сказал, что высоко оценивает потенциал НТУ «ХПИ» как в реализации будущей общегосударственной инновационной модели, так и во внедрении научных разработок, для которого предоставит свою производственную базу, т. к. он готовится к перевооружению своих предприятий химической промышленности, и для этого ему нужны и новые технологии, и современные специалисты.

«Мы получили реальную надежду на то, что научный потенциал ученых-химиков университета будет, наконец, в полной мере востребован, – говорит ректор НТУ «ХПИ», профессор Л. Л. Товажнянский. – Ведь мы имеем огромный опыт сотрудничества с предприятиями, среди которых «Рівнеазот», «Сумыхимпром», Концерн «Стирол», Северодонецкое объединение «Азот», Крымский содовый завод и многие другие, в создании и становлении которых активное участие принимали наши специалисты. Сегодняшняя позиция украинского бизнеса, Федерации



работодателей открывает хорошие перспективы и для наших выпускников. На подготовку кадров и их трудоустройство университет будет заключать конкретные договоры. И, что очень важно, наша инициатива сотрудничества с УПЭК получила сегодня одобрение широких кругов предпринимателей, значит такая форма партнерства сможет и дальше развиваться, и наш университет будет получать «заказы» на науку».

Участники совещания в Харькове – работодатели, ученые, бизнесмены – подготовили предложения на имя Президента Украины Виктора Януковича и премьер-министра Николая Азарова о проведении Всеукраинского совещания «Инновационное развитие Украины путем сочетания возможностей власти, бизнеса, образования и науки», которое планируется провести в феврале 2011 года.

Фото В. Русиновского и Н. Батуриной.